
Es Sia θ0 ∈ [0, 2π), sθ0 := {z ∈ C
∣∣ z = r eiθ0 ,∀r ≥ 0} e Ωs0 := C\sθ0 .

(i) Per ogni θ0 ∈ [0, 2π) definire tutti i “rami analitici del logaritmo”, ossia trovare tutte le
funzioni analitiche λ := Ωθ0 → C tali che

eλ(z) = z , ∀ z ∈ Ωθ0 .

Determinare Sθ0 := λ(Ωθ0) e dimostrare che λ
(
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)
= w, ∀ w ∈ Sθ0 .

(ii) Introdurre una notazione precisa per tutti i rami del logaritmo e discutere la relazione
λ(z1z2) = λ(z1) + λ(z2).

(iii) (Superficie di Riemann del logaritmo) Si fissi θ0 = π. È possibile definire un procedimento
per “passare da un ramo all’altro in modo analitico”? La costruzione dipende dalla scelta di
θ0?

Per visualizzare in modo intuitivo la costruzione si pensi ad un parcheggio multipiano:
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